

全产业融入文化 全领域发展文化 全社会传承文化

秦皇岛以“文化+”推动文化事业产业发展

加快建设沿海强市美丽港城 文化建设篇

本报讯(记者郭猛、宋柏松 通讯员王红利)近年来,秦皇岛注重让地域文化唱主角,全产业融入文化,全领域发展文化,全社会传承文化,用文化活动聚人心,靠产业发展谋后劲。

秦皇岛通过筹拍《大港口》《张学良在北戴河》《葡萄沟》《孟姜女》等本土题材的影视剧,通过创作精品不断打造城市知名度、美誉度,弘扬秦皇岛地域文化。同时,培树推出了一大批具有秦皇岛地域文化特色的文化产品,如秦皇岛女红坊、秦皇岛市君鼎艺术琉璃、北戴河文字陶、耿氏角雕、德庆堂沙土画、姜艳华剪纸、昌黎皮影、青龙丝绢画、山海关砖雕等,强化了秦皇岛地域文化符号和元素。

除此之外,他们十分重视非物质文化遗产宣传展示。海港区在求仙入海处开展了地秧歌、太极拳、舞龙舞狮、梅花刀等展演,以及鲁班锁制作技艺、沙土画、烙画、孙老大酿酒等展示展销活动;

山海关在天下第一关景区开展了太平鼓、镇关武等展演和砖刻画等展示展销活动。

为实现文化大旅游,近年来,秦皇岛充分挖掘本地历史文化资源,先后打造了长城览胜之旅、醉美红酒之旅、温泉舒缓之旅、亲近观鸟之旅等一批具有本地特色的旅游线路,开展了望海祈福文化旅游节、祖山天女木兰文化节、山海关大樱桃文化旅游节等一系列参与性强、影响力大的旅游节庆活动,有效地树立起秦皇岛文化大旅游的品牌。

举办丰富的文化活动,提升市民文化素养。日前,秦皇岛市第四届群众文化艺术节落下帷幕。在历时3个多月的活动中,除自编节目外,还邀请了省、市乃至全国获奖的精品节目参演团队和专业院团前来交流演出,极大丰富了市民的文化生活。海港区 彩色周末 百姓舞台、秦皇岛市首届朗诵大会暨第三届曹灿杯朗诵

大赛秦皇岛赛区选拔赛、民乐演奏会 北方情思、中华经典诵读大会、第八届读书节暨惠民书市 今年以来,秦皇岛市异彩纷呈的文化活动提升了市民生活品质,更为城市注入了内涵和活力。

加大对公共文化设施的投入。目前,除秦皇岛市玻璃博物馆、秦皇岛港口博物馆、秦皇岛柳江地学博物馆、秦皇岛电力博物馆、山海关长城博物馆等博物馆之外,秦皇岛市博物馆(美术馆)和秦行宫遗址博物馆也正在建设中,建成后将成为大众了解和亲近秦皇岛的最佳窗口。

谋求文化发展动力,实现文化事业的可持续发展。近年来,秦皇岛市大力推进文化+系列举措,实行全产业融入文化、全领域发展文化、全社会传承文化,让文化成为城市发展的核心动力。

聚集手作、民宿、艺术等多种业态,集合文化、创意、创客、互联网+ 文化+等概念,北戴河村文化创意产业园(艺术村落)已经成为多种元素相融合的综合特色文化产业园。山海关长城

文化产业园区、牛贝文化创意产业园、总兵府综合文化旅游景区、山海关闲庭、秦皇岛1984文化创意产业园区、怪楼文化艺术产业园区等一大批文化品位高、投资规模大、带动能力强的文化产业项目,也相继在秦皇岛落地开花。

文化创新是推动文化产业发展的强大动力。秦皇岛树立大文化观念,不断挖掘丰富的文化资源,目前,已经拥有文化旅游、文化创意、动漫游戏、历史展演、生态观光、休闲度假等多种文化创意产业和新型文化业态。其中,秦唐健达影视制作公司先后参与了《狼图腾》《老炮》《北京遇上西雅图》等40余部影视作品的后期制作,成为国内影视行业商业运营、后期制作综合实力排名靠前的影视制作公司;碧螺塔旅游公司新三板上市,亿维动漫文化传播公司建成我省首家单体规模最大的动漫产业园;火柴盒公司开发的UFO万能文件浏览器,在全球有800万装机用户和20万注册用户,成为自主创新软件 中国服务 全球化供应商。

卢龙

优化发展环境 建设沿海强县

本报讯(记者宋柏松 通讯员王辉、赵兴家)今年以来,卢龙县摒弃内陆思维,坚持开放强县,进一步凝聚起建设沿海强县、美丽卢龙的强大合力。

9月9日和10日,卢龙县首届旅发大会成功举办,卢龙的生态资源吸引了众多客商的目光,柳河山谷、红山民俗文化园等总投资235亿元的15个旅游开发项目成功签约。

今年以来,全县广大机关干部利用双休日开展创城和农村环境整治。仅用60天就完成4公里景观路弱电线缆入地工程;王深港污水处理厂、石化线改造项目快速推进,创造了 卢龙速度 ;基础设施整治提升等 十大攻坚行动 带动洁净城市、无烟城市、无 双违 城市、最安静城市、交通秩序最好城市 五城同创,让人民群众共享发展成果。

卢龙县牢固树立沿海意识,不断优化发展环境,吸引大项目、好项目安家落户。近日,河北德海海运有限公司落户卢龙,仅用一天时间,就完成了公司营业执照、银行开户许可证、税务备案登记等手续,超高的效率让公司负责人赞叹不已。

卢龙县进一步深化行政审批管理体制改革,今年在全市率先成立了行政审批局,打造一站式审批、一条龙服务的政务服务新平台。

今年上半年,卢龙地区生产总值48亿元,同比增长6.5%;全部财政收入完成39529万元,同比增长26%;固定资产投资累计完成38.32亿元,同比增长5.4%;高新技术产业增加值达到1551万元,同比增长32.1%;规模以上企业万元工业增加值能耗同比下降23.3%,绿色发展态势进一步稳固;第三产业占GDP比重达到52.6%,经济结构更加优化。

昌黎

微腐败 专项整治 问题整改完成3561件

本报讯(王冰、刘艳丽)自微腐败专项整治进入集中查处阶段以来,昌黎县着力解决群众身边的不正之风和微腐败问题,确保专项整治工作取得实效。截至目前,发现问题线索3822件,纳入整改3608件,整改完成3561件。

通过对 微腐败 问题线索认真梳理、汇总,对群众反映强烈的重点部门、重点领域、重点问题进行全面排查、逐项清理,加大执纪问责力度,运用监督执纪 四种形态,坚持抓早抓小,营造追责问责。通过开展廉政教育讲座等活动,营造不想腐、不敢腐工作氛围。截至目前,纪律处分68人,组织处理4人,移送司法5人,批评教育1799人。

注重制度建设的科学性、实用性、长效性,积极协调各单位、各部门对上报问题线索的特点规律、表现形式、危害大小、深层原因等进行逐条梳理,探索建立符合实际、有效管用的制度80多项,通过 微制度 管住 微腐败。县公安、交通、卫计、教育等与群众联系密切的重点部门,主动回应群众关切、扎实推进机关作风转变。积极开展 解难题、送温暖 活动,出台相关措施20多项,减免贫困人员医疗费用14.65万元,资助贫困生4132人,涉及资金279万元。

全市首个乡村小学 流动少年宫启动

本报讯(武艺群、周磊)近日,由秦皇岛市青少年宫筹建的第一个乡村小学流动少年宫,在抚宁区鸭儿峪小学平南校区启动。启动仪式上,市青少年宫为鸭儿峪小学平南校区捐赠了钢琴、电脑等,青少年宫的老师还进行了声乐、武术、绘画的现场授课。

鸭儿峪小学平南校区校长刘青介绍,学校有238名学生,条件有限,没有丰富多彩的课外社团活动。这次流动少年宫启动,孩子们也能享有和城里孩子一样的教育资源了。青少年宫为学校捐赠的钢琴、电脑和一些文体器材解决了学校的实际困难。

希望通过流动少年宫的建立,把社会大家庭的关爱送到乡村小学和留守儿童中去,使他们享有公共教育服务。市青少年宫副主任李悦说,今后将定期开展流动少年宫活动,将流动少年宫建到更多的乡村小学,与留守儿童结对子,将优质的教学资源辐射到更多地方。



近日,秦皇岛市举办了 金秋候鸟飞 活动。由秦皇岛市观(爱)鸟协会 候鸟飞 项目组 成员与秦皇岛野生生物救护中心工作人员救护的红隼等国家二级保护鸟类19只,在北戴河放生自然。 刘学忠 杨宽摄

2017全省农民 陀螺比赛举行

本报讯(实习生杨慧丽)近日,由省农业厅、省体育局、省农民体育协会主办的2017年河北省农民陀螺比赛在昌黎县落下帷幕,近百名运动员在3天时间内同台竞技,互相交流学习。

本次河北省农民陀螺比赛包括团体赛和个人赛,团体赛分为掷准赛、撞陀螺赛,个人赛分为直道竞速赛、定位打远赛、陀螺靶打远定位赛和表演赛。

国际盲人节 公益活动举办

本报讯(武艺群、张嘉、温娜)近日,秦皇岛举办了助盲阅读及国际盲人节公益活动,让盲人朋友感受到关爱。

活动联欢会上,张海洪的电子独奏赢得阵阵掌声,张文江、杨国权的乐亭大鼓弹唱功底深厚,吴海明和他的志愿者伙伴一起演唱《你是我的眼》,将联欢会推向高潮。山林温泉、溶洞温泉、中医诊疗温泉 盲人朋友尽情体验,舒适满足的表情挂在脸上。

第二届 十佳贤 内助 评选揭晓

本报讯(武艺群、孟晓冬)近日,秦皇岛市第二届 中华好家风 十佳贤内助 评选活动颁奖晚会举行,倡导和睦、健康、向上的家庭文明新风。

为将全市 学国学、正家风、倡廉洁 活动引向深入,秦皇岛市妇联等部门联合发起评选全市 十佳贤内助 公益活动。自今年6月启动以来,通过群众自荐和单位推荐等方式,经过初选和复赛,最终评选出68名优秀贤内助,其中刘俊兰等10人获得 十佳贤内助 称号,此外还评选出10名提名奖和48名入围奖。

本报讯(记者宋柏松 实习生杨慧丽)今年以来,秦皇岛市食品和市场监督管理局以企业登记高效、便捷为目标,实施了企业名称核准和企业登记注册全程电子化、多证合一、一照一码、银行代办营业执照等措施,推进登记制度改革,大力营造宽松的营商环境。

企业名称核准和企业登记注册全程电子化改革,实现了 零见面 服务。改革之前,企业登记注册需要填写各种表格,准备十几份材料,不仅登记手续繁琐,而且排队等待时间过长。为此,秦皇岛市食品和市场监督管理局把登记注册全程电子化,作为商事制度改革的一项重要内容,为企业提供 互联网+工商注册 服务,降低企业成本、提高登记效率。通过申请人网上自动检索、网上申报,登记机关网上核准的全程电子化模式,为企业登记注册全程电子化奠定了基础。截至9月底,全市通过企业



近日,年产300万只高性能、轻量化铝合金汽车车轮项目在秦皇岛开发区投产,标志着总投资50亿元的中秦兴龙产业园项目正式运营。该项目实现了项目当年立项、当年建设。 王继军摄

市司法局驻青龙瓦房村精准扶贫工作组 为贫困村建起千亩板栗观光示范园

本报讯(记者宋柏松 通讯员孙伟平)近日,在青龙满族自治县双山子镇瓦房村的文化广场,吃过晚饭的村民聚在一起扭起了欢快的秧歌。自从去年市司法局精准扶贫工作组驻村以来,为村里建起了村民中心和文化广场,大家有时间了就会过来扭秧歌、跳广场舞,每天都乐呵呵的!瓦房村党支部书记张一军说。

瓦房村有建档立卡贫困户349户,931人。该村虽然交通便利,但村里基础设施建设十分薄弱,村民增收困难。秦皇岛市司法局精准扶贫工作组针对瓦房村的实际,大力加强基础设施建设,为全村贫困群众实现脱贫奠定基础。

在工作组的帮助下,该村投资50多万元,新建400平方米的村民中心,设置了卫生室、档案室、调解室和综合文化服务中心,新建了3600平方米的文化广场,丰富了群众业余文化生活。争取资金95万元,实施村内3.9公里主要道路硬化工程。购置了10盏太阳能路灯,申请建设12座扬水站,覆盖全村1500亩板栗园。推进危房改造,全村危房改造34户,维修危房76户。

发展特色产业,确定将板栗种植作为主导产业。全力打造千亩板栗观光示范园,投入专项扶贫资金75万元,组织栽种板栗300亩,改良嫁接700亩。另外,在去年建设了65千瓦级分布式光伏电站的基

础上,今年还将建设80千瓦级光伏电站一座。为解决村内剩余劳动力问题,引进了天津市富兴花厂,在村内设点开展 仿真花 制作加工。

坚持产业脱贫的同时,工作组还积极帮助群众解决实际困难。他们在全村共筛选确定享受最低生活保障人员129人,落实五保待遇12人,落实教育扶贫政策85人,筹集捐款2万元,为学校师生购置了校服,全村无因贫辍学未成年人,开展了精准扶贫慈善拍卖会,筹集资金13万元用于村内基础设施建设。另外,在全市司法行政系统开展了结对帮扶送温暖活动,筹集资金11万元,为困难群众购买生活用品。

抚宁区东周村

河北科技师范学院产学研合作示范基地助农增收

本报讯(实习生杨慧丽 通讯员唐代清、曹飞)近日,抚宁区榆关镇东周村安鑫水果种植专业合作社传来喜讯,河北科技师范学院产学研合作示范基地栽种的苹果

喜获丰收,现在10万公斤苹果以每个4元的价格被订购一空。

东周村是个只有500多人的小山村,苹果种植面积1200多亩。从2010年开

始,河北科技师范学院教授齐永顺在东周村建立产学研合作示范基地,示范了适宜山地栽培的 乔砧+乔化品种 乔砧+矮化品种 和 矮化中间砧+矮化品种 3种栽培模式,改变了以往矮化密植抗倒、抗寒性差的缺陷,具有早果、丰产、优质的特点。另外,在果树修剪上,采用三级单轴延伸修剪技术,增加了果树的透光性,结果率高。目前,产学研合作示范基地已扩大到了200亩,亩产始终稳定在2600公斤左右,且优质果率达到90%以上。

市食品和市场监督管理局

推进登记制度改革优化营商环境

名称核准全程电子化申请的名称2273件,其中核准登记756件。

多证合一、一照一码 登记制度改革,真正实现了数据 多跑路,企业 少跑腿。秦皇岛市在原来推行的 三证合一 五证合一 八证合一 的基础上,今年8月,推行了 二十三证合一、一照一码 登记制度改革,对涉及18个部门的23个审批事项的提交和办理流程进行整合优化,核发一张营业执照。二十三证合一、一照一码 登记制度改革推行后,企业登记审批部门从18个缩减为1个,申请材料从23套整合为

1套,办理时限从70余天缩减为3个工作日,85%的工商登记事项当场即可办结,营商环境得到了进一步改善。

银行代办营业执照服务,实现了三方共赢。商事登记制度改革实行以来,极大激发了市场活力,市场主体迅猛增长。这种井喷式增长给各级工商登记窗口带来了前所未有的压力。今年年初,个别工商登记窗口甚至出现了办事人员清早排长队的情况。为缓解这种矛盾,各级市场监管部门采取了延时服务、绿色通道等举措,但收效甚微。

面对这种形势,该局积极创新,充

分利用银行覆盖网点广、人员数量多、增值服务丰富、办事成本低的优势,在全市范围内推行了银行代办营业执照服务。现在,投资人只需携带身份证明到经授权的工商银行营业网点签署一份授权委托书,银行工作人员既可全程免费代办和领取营业执照,缓解工商登记窗口压力,提高了办事效率。此外,工商银行还能为主体特别是小微企业、初创企业量身定制配套金融服务和提供公章刻制、银行开户等 一站式 代理服务。目前,工商银行19家营业网点累计代办企业名称登记业务57件。